
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan : SMA 

Kelas   :XI 

Kompetensi Dasar : 3.4. Menganalisis APBN  dan APBD dalam pembangunan   

                                          Ekonomi 

     4.4. Menyajikan hasil analisis fungsi dan peran APBN dan APBD  

                                          dalam pembangunan ekonomi 

Materi   : Mekanisme penyusunan  APBD 

Alokasi Waktu : 1  X Pertemuan (10 Menit) 

 

1. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1.1.  Siswa dapat menjelaskan mekanisme penyusunan APBD 

1.2.  Siwa dapat menyajikan hasil analisis penyusunan APBD 

 

2. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

2.1. Kegiatan Pendahuluan 

- Guru mengucapkan salam, kemudian memyiapkan kelas agar lebih 

kondusif, mengecek kehadiran siswa, mengecek kebersihan dan 

mengecek media dan buku yang digunakan. 

- Guru melakukan apersepsi, mengingatkan materi sebelumnya, 

mengaitkan materi dengan kehidupan sehari-hari. 

- Guru menyampaikan pentingnya topik yang akan dibahas dalam 

kehidupan sehari-hari. 

- Guru menyampaikan tujuan pembelajaran yang akan dicapai. 

 

2.2. Kegiatan Inti 

- Guru meminta siswa untuk membaca informasi dengan memberikan 

alamat  link: https://dprd.pacitankab.go.id/berita/detail/ketuk-palu-apbd-

2021  terkait pengesahan APBD Kabupaten Pacitan tahun 2021. 

- Guru mengajukan pertanyaan dan memberikan kesempatan kepada siswa 

untuk bertanya. 

- Siswa mengumpulkan informasi dari berbagai sumber terkait mekanisme 

penyusunan APBD 

- Siswa berdiskusi dalam kelompok untuk  menganalisis secara kritis 

mekanisme penyusunan APBD yang telah dilaksanakan. 

- Siswa mempresentasikan hasil analisis dalam kelompok di depan kelas 

dengan percaya diri 

 

2.3. Kegiatan Penutup 

- Guru merefleksi kegiatan pembelajaran yang telah dilaksanakan  

https://dprd.pacitankab.go.id/berita/detail/ketuk-palu-apbd-2021
https://dprd.pacitankab.go.id/berita/detail/ketuk-palu-apbd-2021


- Guru bersama siswa menyimpulkan  pelajaran yang telah dilaksanakan 

- Guru memberikan pekerjaan rumah terkait dengan istilah-istilah dalam 

penyusunan APBD 

 

3. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

a. Penilaian Sikap (kritis, percaya diri ) 

- Teknik dan bentuk penilaian : Pengamatan / observasi 

b. Penilaian Pengetahuan 

- Teknik / Bentuk Penilaian: Tes Penugasan 

c. Penilaian Keterampilan 

- Teknik penilaian  : Unjuk kerja 

- Bentuk Penilaian : Presentasi  

 

Pacitan, 17 Pebruari 2021 

 

Mengetahui,       Guru Mata Pelajaran 

Kepala Sekolah, 

 
GIYONO, M.Pd.      SUISTIYANI, S.Pd.,MM. 

NIP.        NIP. 19691013 199403 2 007 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 


